

深圳鹏城技师学院与华为签署校企合作协议

# 打造全球根技术培训中心

5月9日,深圳鹏城技师学院与华为技术有限公司(以下简称“华为”)在深圳市华为坂田基地举行校企合作签约仪式。深圳市人力资源和社会保障局党组成员、副局长马艳,深圳鹏城技师学院党委书记、院长许博,华为全球公共事业系统部总裁李俊风,深圳政企教育医疗拓展部部长李松萌等相关负责人出席签约仪式。许博和李松萌分别代表双方签约。



校企合作协议签约仪式

## 校企签约产教深度融合 打造根技术人才技能图谱

根据协议,本次校企合作将进行全球根技术培训中心建设。依托华为公司“根”技术产业图谱,打造深圳鹏城技师学院“根”技术人才技能图谱,建设和打造根技术品牌职业认证专业群。华为提供标准的认证课程及行业课程资源,协助学校进行生成式人工智能系统应用员、移动操作系统应用设计员两大新职业(工种)培训包示范点建设。基于鲲鹏、昇腾、欧拉、高斯、鸿蒙等根技术,学

校将逐步打造辐射广东—全国—全球的高层次、创新性根技术实训基地,为广东乃至全国、全球输出更多专业、领先的数字化应用型高技能人才。整合深圳市政府、深圳鹏城技师学院、华为及其生态伙伴行业资源,双方将建设集教育教学、人才培养、就业创业、技术研发、协同创新等“五位一体”的深圳数字技能人才培养示范基地;通过统一的数字化转型理念,运用物联网、大数据、人工智能、云等核心技术深度与教育教学融合,联合学校共同打造了“一入口、二中心、三平台、四融合、五应用”的一体化解决方案,助力深圳鹏城技师学院构建“全感知、全联接、全智能”的智慧校园。同时,通过校企合作,将华为的技术优势和实践经验,与深圳鹏城技师学院的教育资源相结合,共同培养出更多适应未来社会发展需求的高技能人才。

许博发言指出,深圳鹏城技师学院与华为的合作,是学校主动应对数字时代特别是人工智能时代对职业教育带来的挑战和机遇的重要举措,是面向未来职业教育发展的一次全新探索。双方将通过四个“共同打造”实现深度产教融合,即:共同打造深圳鹏城技师学院根技术人才培养高地,为发展新质生产力培养大批具有国际视野、高素质的复合型人才。

## “全民阅读 书香罗湖”开启

# 游公园获好书好物好礼



活动现场 主办方供图

## 阅读游园会 助推全民阅读

活动伊始,深圳市莲南小学的小朋友们为在场观众带来了一场精彩的吟唱剧《诗经·小雅·采薇》。随后,悠贝亲子图书馆的孩子与家长现场宣读了阅读倡议书,号召广大家庭、社会人士积极携手参与到读书活动中来,享受全民阅读的乐趣。

据悉,本次阅读活动围绕5大板块,打造一个集摊位市集、主题讲座、亲子阅读、文化互动、主题展览于一体的阅读游园会。3大图书插画展、2场名家分享、5项亲子阅读活动、多个速

写写生场景,艺术与童趣兼顾,点亮市民读者的文化生活。

在阅读市集区,15家文化品牌共30个展位亮相,涵盖实体书店、图书馆、民间阅读组织、校园社团等。此外,活动还特别搭建了十二生肖摊位,面向市民家庭招募阅读小摊主,共同奉上一场活力满满、各具特色的市集盛会。

文化摊位纷纷亮出自家特色:深圳书城罗湖城在现场呈

现一系列畅销好书、重点新书以及“熊猫福宝”“开心锤锤”“哈小浪”等热门IP书展,同时提供活动特惠折扣;在“火眼金睛辨真假”的创意小游戏带领小读者做真假出版物、非法出版物的辨别,共同维护健康、绿色的出版、阅读环境;在“旧书换新友”图书漂流活动,不少市民读者自行携带家里的闲置图书,在现场挑选“新书”进行交换;还结合罗湖区

IP、中国神兽獬豸等特色元素,在活动现场制作限量版的主题拉花咖啡。

现场带书的市民更是能

参与“拎走一本春天”书皮制作体验,在老师的带领下用饮品包装袋改造成独一无二的个性书皮。这场全民阅读

活动形式多样、内容丰富,为深市民打造一场充满幸福感、收获感、满足感的城市阅读狂欢节。

## 深圳消防完成2024年地震(建筑坍塌)救援实战拉动演练

# 265名消防指战员同台竞技

文/图 羊城晚报记者 李晓旭 通讯员 王碧璇



演练现场

今年5月12日是第16个全国防灾减灾日。为全面检验深圳消防救援队伍地震(建筑坍塌)专业队伍力量体系建设、功能单元协同作战效能和专业救援技术训练成效,切实提升队伍处置重特大灾害事故攻坚实战能力,深圳市消防救援支队近日在龙岗区嶂背社区嶂背润泽堂药业对面(拆迁区域)开展地震(建筑坍塌)救援实战拉动演练。

全市14支地震(建筑坍塌)救援处置专业救援队伍54车、265名消防指战员同台竞技,全体参演人员密切配合、协同作战、顽强拼搏,经过48个小时的紧张作业,圆满完成了各项设定的演练任务,真正达到了在实战中对比检验、在交流中相互提升的演练预期目的。

记者了解到,此次演练模拟5月10日6时深圳市龙岗区某地发生地震,造成道路损坏、桥梁垮塌、建筑倒塌、废墟埋压和现场人员被困。演练采取“无预案拉动、全过程导调、全要素指挥、全实景

作战、全岗位考核”的方式,针对大震巨灾发生后可能出现的灾害链,特别是针对断水、断电、断路、断网等极端复杂条件下,设置难局、险局、危局,涵盖集结拉营地搭建、应急通信、医疗救护、战勤保障,以及废墟埋压、建筑倒塌、高空救援、狭小空间、河岸被困等10类实战场景。

据悉,此次演练立足“灾怎么救、科目就怎么设、队伍就怎么练”,在科目设置上更加贴近实际,场面逼真、层次分明,共设置了生命迹象搜索、建筑破拆救援、高空绳索救援、沟渠受限空间救援、埋压破拆救援、绳索T型救援、跨越障碍救援、顶升支撑救援、河岸救援、工程机械联动救援等12个科目训练。全程按照现场评估、现场封控、人员搜索、组织营救和医疗救护等五个步骤展开救援,并将现场划分入道路、医疗援助、装备集散、人员集散、紧急集合等五个区域,对被救援人员的安全护理和医疗救护,以及救援人员的安全管控贯穿全程。

## 前海打造首个国际化街区样板

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:近日,前海管理局在前海国际人才港举办前海国际化街区样板推广活动,对外发布前海高标准打造的首个国际化街区样板暨“ITH + SPACE”活动空间和“HiQianhai”活动品牌。

据了解,前海践行“依托香港、服务内地、面向世界”的理念,打造全球知名国际活动举办地、国际组织集聚区和宜居宜业的国际化环境,已建成招商街区、蛇口街区、会展新城街区、宝安中心区4个国际化街区。今年,前海率先揭榜挂帅,立足自身优势特点,围绕打造示范样板目标实施“六个高标准”建设,为全市国际化街区建设探索新模式,为国际化街区样板复制推广提供经验与案例,为塑造深圳更具活力、更富魅力的现代化国际大都市形象作出前海贡献。

其中,前海国际化街区样板位于前海桂湾二单元05街坊,占地面积约65000平方米,包括前海大厦、前海国际人才港、华海金融中心、弘毅大厦、前海服务公寓等8栋甲级楼宇和1个公共商业休闲广场。ITH+SPACE活

动空间位于前海国际人才港,是前海打造的国际商务人士社交活动大本营,拥有近4000平方米的公共空间,集成各类港澳和国际性组织以及商协会在此举办商业和社群活动。HiQianhai活动品牌暨前海联动片区内各国际化企业机构组织开展的系列品牌活动,于每个月的第一个星期六常态化举办。

前海管理局在深圳市委外办和各相关部门的指导下,依照“国际水准、功能完备、开放包容、因地制宜”的基本原则,结合前海街坊式连片开发的模式,将建设单元从原有的街区缩小到更具体化的街坊,集中开展国际化提升改造工作,打造形态完整的国际化微生态。

前海国际化街区样板的推出,将助力打造“可见、可知、可感”的国际一流营商环境,进一步便利外籍人士在前海的工作生活,有效带动片区国际化水平全面提升,引得具有跨国交流和活动能力的国际化人才,推动前海在国际交往治理、国际高端服务、国际产业创新、国际文化交流等领域全方位对外开放。

## 黄建度、刘永缙获颁龙华“见义勇为好人”

六名受困人员脱险。

龙华区委常委、宣传部部长黄立敏表示,“黄建度、刘永缙是文明的践行者、精神的引领者,他们以先进事迹和高尚品质生动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵。我们要以他们为榜样,学习他们无惧危险、勇于担当的精神,将这种精神转化为推动社会进步的强大动力。”

活动现场,大家一起通过视频回顾了他们的见义勇为事迹。龙华区居民、64岁的黄建度,冒着生命危险下跪栏停车场,成功避免后面车辆掉落深坑。龙华区福城街道格林景科技有限公司职工刘永缙,在情况紧急之时,下到塌方深坑,帮助

新桥街道

## 同心手作宣禁毒 繁花缀梦守平安

为推进毒品预防教育工作,营造全民参与禁毒工作的良好氛围,5月12日晚,在宝安区禁毒办的指导下,新桥街道禁毒办结合母亲节主题,开展禁毒主题的手作集市活动。

活动现场,禁毒社工们利用禁毒知识展板,结合禁毒宣传手册,强调新型毒品“依托咪酯”与部分药品的列管现状,帮助群众了解最新禁毒资讯,并为群众展示毒品仿真模型,传授识别新型伪装毒品的技巧与方法。

社工还组织居民共同创作

融入禁毒元素的手工艺术品。居民们结合母亲节主题编织手作花卉,并在社工的讲述下了解毒品原植物的外形特征;在禁毒创意剪纸与创意冰箱贴的制作过程中,禁毒社工鼓励市民用新颖丰富的作品传递给禁毒工作坚实的支撑。此外,“蒲公英少年”禁毒志愿者们也出现在活动现场,为群众传递禁毒知识,并与居民一同和广东禁毒IP形象“粤虎”、深圳市禁毒IP形象“朋明”公仔合影。

(陈云强 温家华 苏理雯)

## 西部公交新百丽车队好人好事涌现

近日,深圳西部公交新百丽车队客服电话连续接到乘客表扬:舒女士来电称孩子近日乘坐E38线车辆时遗失了电话手表,被当班司机洪苑湖捡到并归还,对司机表示感谢;陈先生也来电表扬M352线司机黄金海,近日

他乘坐该线路车辆时遗失了手机被黄金海捡到并归还,对司机拾金不昧的行为也是连连点赞。深圳西部公交司机的善举不仅让市民找回失物,更传递了这座城市的关爱与温暖。

(陈云强 陈章飞)

## 平安车队好人好事接连获表扬

5月10日,深圳西部公交平安车队连续接到乘客来电表扬:彭先生来电称,他5月9日乘坐高快巴士6号线车辆时遗失证件包,被当班司机廖青峰捡到并归还,对司机表示感谢;市民张先生

## 乘客感谢深圳西部公交司机拾金不昧

近日,乘客刘先生、齐女士分别致电深圳西部公交,对M505线司机贺景、周美耀表示感谢。原来两位司机在工作中

捡到乘客遗落的手机、电话手表,及时交车队妥善保存直至失主领回失物。

(陈云强 陈青青)

## 司机拾金不昧获乘客赞扬

近日,深圳市西部公交同胜车队司机执行营运任务连续捡到乘客物品:一位乘客乘坐M450线车辆时遗失手机,当班司机胡二毛捡到并归还。乘客拿到物品后对司机连连道谢;一位先生称

自己乘坐M450线遗失身份证件,抱着试试的态度打了客服电话,没想到细心的司机胡良红帮忙捡到,并上交值班室保管。拿到身份证件后他连声向司机道谢。

(陈云强 王梅)

## 西部公交司乘人员助人为乐

近日,深圳西部公交M383线司机董臣武、乘务员陈海燕在营运中看到一位老人推着坐轮椅的老伴欲乘车,待车辆停好后,两

人便上前帮助轮椅乘客上车及安排座位。老人们对司乘人员的行为表示感谢。

(陈云强 朱鸿伟)

## 西部公交司机送醉酒乘客回家

近日,深圳西部公交M373线司机汪学能驾驶粤B31895D收班时发现一位乘客处于醉酒状态,便用其手机联系到家属确定

了住址。随后车队派出2名司机梁全和汪学能专程送乘客回家。第二天乘客来到车队对司机表示感谢。

(陈云强 朱凤远)

## 司机捡到乘客重要公文包并归还

近日,深圳西部公交M339线粤B45011D车司机郑伟坚在车上捡到一个公文包,内有重要文件及

证件等,当即交到车队保管。当天失主来到车队领回公文包,并对公交司机表示感谢。(陈云强 王琴)